

## 新华国际时评

## 丑态百出 沦为笑柄

——看清美“三无”政客真面目系列评论之一

新华社记者 韩冰

一段时间以来,以国务卿蓬佩奥为代表的一小撮造谣抹黑无底线、为政荒谬无下限、搞乱世界无极限的美国“三无”政客,肆意诋毁攻击中国,蓄意挑动意识形态对立,恶意妨害多边合作,唯恐天下不乱,丑态毕现。

这些“三无”政客表演得越起劲,越容易让世界看清他们乞灵于谎言的丑陋嘴脸,越能够让世人看穿他们靠谎言延续政治生命的虚弱本质。

“三无”政客们所罗织的中国“罪状”,没有一条与事实相符。他们污蔑中国在新疆地区实施“种族灭绝”,事实是,如今在新疆维吾尔自治区,维吾尔族人口增加到1100多万人,是40年前的两倍多,人民的生命权、健康权、发展权得到充分保障;他们谎称美国数十年来在中美做生意时吃了亏,事实是,和中国的经贸合作支撑美国国内260万个就业岗位,众多美国企业在中美经贸关系中占据价值链高端,赚了大钱;他们污称新冠病毒是人为制造、源自武汉实验室,事实是,世界卫生组织和多国科学家确定新冠病毒源自自然界,德国病毒学教授克里斯蒂安·德罗斯滕更斥责“病毒人造论”是“一派胡言”。

“三无”政客们蓄意挑动意识形态对立,在国内外受到质疑批评。他们宣扬“中美接触失败论”,话音刚落就被打脸。中美关系破冰之旅的亲历者傅立民痛斥,这一谬论完全是“对历史和现实的歪曲”,美国外交学会主席理查德·哈斯公开撰文说,蓬佩奥之流“正试图将美国引上一条注定失败的道路”。他们试图挑拨中共党和中国人民的血肉联系,营造所谓的“自由世界”和“共产党中国”的二元对立叙事。对此法国智库席勒研究所研究员克里斯蒂娜·比埃一针见血指出,这些无稽之谈罔顾客观事实、阻碍国际合作、加剧地缘政治紧张,是世界和平与发展的“危险因素”。

“三无”政客们恶意妨害多边合作,在全球范围内同样受到谴责。正是在他们主导下,当世界亟需携手抗疫之时,美国却单方面撕毁世卫组织,美国国务卿蓬佩奥在世卫组织总干事谭德塞发言后,竟在社交媒体上发表“世卫组织不值得信任”的推文,美国驻世卫组织代表称“世卫组织在应对疫情方面失败了”。美国的“三无”政客们何以沦为世界笑柄?世界有识之士认为,一是因为胆怯,美国学者布鲁诺·马卡埃斯指出,蓬佩奥之流在“逃避现实”,不敢面对问题;二是因为自私,想推诿自身抗疫不力、治国乏术的责任,拉抬自身选情;三是出于贪婪,妄图遏制中国发展,维护美国单极霸权。俄罗斯智库“俄罗斯—中国分析中心”主任谢尔盖·萨纳科耶夫指出,多年来,美方嘴上宣扬高尚,实际奉行霸权主义和强权政治。

“三无”政客们所信仰的,从来不是“自由民主”,而是“利益至上”。为了一己私利,他们的卑劣可以超乎常人想象,他们的无耻能够突破人类极限。不过,和平发展的时代大潮浩浩荡荡,自以为能把时代列车扳到岔道上的人从来只会被时代碾压,被历史嘲笑。

(新华社北京8月3日电)



意大利热那亚启用垮塌后重建的大桥

8月3日,在意大利热那亚,意大利“三色箭”飞行表演队飞过重新建成的圣乔治大桥。在发生导致43人死亡的垮塌事故近两年后,意大利北部热那亚一座重新建成的大桥3日投入使用。新桥命名为圣乔治大桥,由出生于热那亚的意大利著名建筑师伦佐·皮亚诺设计。

新华社发

## 非洲新冠确诊病例超96万 部分国家防疫形势趋于严峻

新华社马普托8月3日电 综合新华社驻非洲地区记者报道:非洲疾病预防控制中心3日数据显示,非洲新冠累计确诊病例达967897例,累计死亡20585例。

数据显示,目前非洲地区累计确诊病例最多的五个国家分别是南非、埃及、尼日利亚、加纳和阿尔及利亚。五国的累计确诊病例约占非洲地区总数的75%,其中南非累计确诊超过51.6万例,占非洲地区总数的一半以上。

冈比亚总统府2日晚发布消息说,该国财政、能源、农业三个部的部长新冠病毒检测结果均呈阳性。

赞比亚卫生部长3日表示,由于民众未能严格遵守防疫措施,近期确诊人数快速上升。他说,人员聚集是病毒快速传播的重要原因,希望民众减少不必要的外出。据赞比亚当地媒体报道,该国新冠病毒核酸检测试剂盒即将用尽且面临短缺,这意味着赞比亚每日检测能力将大幅下降。

联合国驻赞比亚机构因7名工作人员新冠病毒检测结果呈阳性,决定自3日起关闭14天,暂停对外办公。

肯尼亚当地媒体3日报道,肯参议院暂停各委

员会现场会议一个月。由于担心议员和工作人员感染,肯国民议会已经在早些时候取消了部分活动。

乌干达连续3日报告新冠死亡病例。该国卫生专家称,当前,乌新冠危重及死亡病例均在上升,社区感染率也在攀升。乌干达新闻和信息通信技术部长朱迪丝·纳巴库巴呼吁政客在总统选举活动升温时采取负责任的行动,避免组织会导致更多人感染的集会。

莫桑比克3日开始在首都马普托开启新冠流行病学调查,计划抽样检测11000人,以确定新冠病毒在社区的扩散程度。此前在北部城市彭巴举行的类似调查结果显示,约有2.5%的抽样人口感染过新冠病毒。目前,莫桑比克已有两个城市的疫情发展到社区传播阶段。

加纳统计部门的数据显示,自疫情暴发以来,加纳有2200万人的收入受到影响。

受疫情影响暂停4个月后,索马里3日恢复国际航班。索马里移民局说,前往索马里的旅客须在行前72小时内取得新冠核酸检测阴性证明方可入境。此外,索马里预计将于8月15日重开学校。

社址:河南省周口市周口大道 邮政编码:466009

新闻研究室:6199316 定价:1.30元 准予广告发布

编务中心:6197608 要闻采访中心:6190126 综合新闻中心:6193890 视觉新闻部:6199598 融媒体中心:6069333

编务中心:6197608 要闻采访中心:6190126 综合